

Ugrožena plasmana svojih proizvoda zbog čega je prisiljena na razne načine rješavati se viškova



VEDRAN KARUZA



EK podržava korištenje rezervi

Europski povjerenik Janusz Wojciechowski je obećao u četvrtak da će Komisija prilagoditi svoj zakonodavni okvir kako bi omogućila više mjera. Svjesni su u Komisiji da dosadašnje mjere nisu dovoljne i da je potrebno dodatno reagirati. Naveo je ključne elemente za vinski sektor: uključivanje dviju novih mjera u programe potpore u vinskom sektoru: krizna destilacija i pomoć u kriznom skladištenju, fleksibilnost u rokovima za zelenu berbu, povećanje stope financiranja EU za sve mjere, mogućnosti kako bi korisnici promijenili svoje poslovanje bez prethodnog odobrenja, te promijenili programe potpore u vinskom sektoru više od dva puta u 2020. godini. Komisija dopušta državama članicama da pomažu u državnim potporama svojim poljoprivrednicima, a korištenje krizne rezerve ovisi o volji država članica, iako bi to Komisija podržala.



Tonino Picula od Europske komisije traži donošenje mjera za zaštitu proizvodnje i zaposlenih u vinarskom sektoru

zapošljava velik broj ljudi u gotovo svim hrvatskim regijama. Prošle smo godine u Hrvatskoj, prema podacima direktorata Europske komisije za poljoprivredu i ruralni razvoj proizveli 737 tisuća hektolitara vina, no i dalje je proizvodnja u padu u usporedbi s petogodišnjim prosjekom od 900 tisuća hektolitara. Ono što je sigurno, današnje postojeće vinske otmotnice na razini nacionalnih država neće biti dovoljne za očuvanje sektora, kako u Europi gdje vodeće vinarske nacije velike količine vina izvoze, tako ni u Hrvatskoj, gdje velik udjel prodaje odlazi baš na domaće tržište, posebno u sektoru ugostiteljstva i turizma. Uz to, specifičnost Hrvatske kao vinske zemlje je u relativno velikom broju malih proizvođača koji se nikako cijenom ne mogu boriti s velikim europskim vinskim nacijama poput Italije, Španjolske, Francuske ili čak i Bugarske.

“Specifičnost Hrvatske kao vinske zemlje je u relativno velikom broju malih proizvođača koji se nikako cijenom ne mogu boriti s velikim europskim vinskim nacijama poput Italije, Španjolske, Francuske ili čak i Bugarske

Tonino Picula

informacije na »Piculino pismo«?

- Inicijalne povratne informacije koje smo u mojem uredu prikupili nastavno na moja pitanja Komisiji su razne, i pokazuju da hrvatski vinari razumiju dosadašnje mjere i politike EU, s čim u skladu idu i njihovi prijedlozi, od zaštitne cijene grožđa, za što neki navode primjer Italije, koja bi varirala ovisno o količini uroda, do sufinanciranja po litri po uzoru na

zaštitu hrvatskog ekstra djevičanskog, vrhunskog maslinovog ulja, gdje se svaku prodanu litru na kraju godine sufinancira s deset kuna, uz kategorizaciju vina, o kojoj bi ovisio i udjel subvencije po litri, zaključio je Picula.

Poniženo vino

A u hrvatskim podrumima - kaos, gužva, bitka prepunih bačvi lanjske berbe koje se ne prazne, s prijetećim količinama koje će iz vinograda stići za četiri mjeseca. Kako se uopće pripremiti za ovogodišnju berbu?

- Mjera ima nekoliko, nastavlja Vlačić, i mi se iskreno nadamo da će hrvatska Vlada prihvatiti jednu od njih. Najpoznatija i najuobičajenija je ona gdje se veliki viškovi vina pretvaraju u - destilate. Riječ je o odličnim proizvodima za što, istina, ne postoji do kraja ekonomska računica ali se tako oslobađa 80 posto kapaciteta. Pretvaranje vina u rakiju znači da od litre vina dolazimo do dva decilitra rakije. Ono što je izvjesnije, ali na neki način ponižavajuće po vino, njegovo je pretvaranje u alkohol, u konačnici dezinficijense za zaštitu od širenja virusa. Drugi je modalitet da država omogući skladištenje u velikim, slobodnim kapacitetima najvećih vinarija za što ona snosi trošak. Postoji i model »zelene berbe« s kojom se značajno smanjuju ovogodišnji prinosi. U određenom dijelu formiranja grožđa dio se jednostavno baci, što možemo smatrati jednom vrstom propasti sezone, naglašava Vlačić.

Slavonija na koljenima

Svi su proizvođači za prvi model jer se tako ipak, u drugom obliku sačuva njihov rad, a najmanje su skloni »zelenoj berbi« jer kod bijelih vina uobičajena je konzumacija svježih, jednogodišnjih vina. Ostanu li institucije gluhe, najvjerojatnije bi se pribjegli - uništavanju, posebno

“S obzirom na katastrofu turizma u vašim krajevima gdje i mi odrađujemo velike poslove, situacija na istoku Hrvatske, kod nas u Slavoniji još je i mnogo gora. Sve naprosto stoji tako da je promet vina - zanemariv

Ivan Čobanković

Krizna destilacija

Da izbjegne još veću katastrofu s viškovima vina u tankovima i podrumima francuskih vinarija, francuski ministar poljoprivrede Didier Guillaume rekao je da se slaže s prijedlozima o »kriznoj destilaciji«, kojom bi se neprodana vina pretvorila u alkohol za dezinficijense i industriju. Odobri li francuska vlada kriznu destilaciju, vinari će se moći prijaviti za državnu financijsku pomoć za tu operaciju. O sličnim potezima razmišljaju i druge vinske zemlje u EU. Prema podacima koje je iznio Eric Andrieu, zastupnik u Europskom parlamentu i predstavnik departmana Aude koji se nalazi u apelaciji Languedoc-Roussillon, u Europi je trenutno milijarda litara vina viška.

bijelih, vina u skladu s ekološkim mjerama kako bi se oslobodilo podruma za nadolazeću berbu. Moglo bi se dogoditi da godište 2019. kroz nekoliko mjeseci naprosto nestane s tržišta.

- Ne znamo što nas čeka, ali znamo što je prošlo. Morate znati da se lanjska berba tradicionalno stavlja u promet upravo u ovo doba. Recimo da je ožujak vrijeme kada se s turističkim sektorom vode pregovori o količinama što će se isporučivati tijekom sezone, baš kao i to da se prve velike količine aktualne berbe, dakle one 2019. godine, troše tijekom U s k r s a i u p r a v o prošlih prvomajskih blagdana. Kako god okrenuli, uz to što

nemamo baš nikakvih čvrstih naznaka o ovogodišnjoj turističkoj sezoni, bojim se da je 30 posto ovogodišnjeg prometa nepovratno izgubljeno. S obzirom na katastrofu turizma u vašim krajevima gdje i mi odrađujemo velike poslove, situacija na istoku Hrvatske, kod nas u Slavoniji još je i mnogo gora. Sve naprosto stoji tako da je promet vina - zanemariv, naglasio nam je Ivan Čobanković čija obiteljska vinarija ide u red najozbiljnijih hrvatskih proizvođača s obzirom na to da im se godišnje količine znaju približiti broji od dva milijuna litara.

Izvoz kod kuće

Hrvatska i njezin turistički sektor već su niz godina poticali sadnju vinograda i proizvodnju vina jer se radi o proizvodu koji se izvozi bez napuštanja hrvatskih granica. Na taj se način postiže najviša vrijednost baš kao što se ostvaruju i najveće zarade. Nije naime isto prodati li vino s najnižom cijenom, na kojoj inzistiraju veliki europski trgovački lanci, ili to učinite u domaćem restoranu. K tome, s obzirom na jako dobru kvalitetu, hrvatska su vina na Decanteru, jednom od najznačajnijih svjetskih ocjenjivačkih sajmova dobivala jako visoke ocjene i kitila se medaljama, privlačila veliku

nastavak na str. 16.



Zelena berba nije rješenje

VEDRAN KARUZA



Ivan Čobanković čija obiteljska vinarija ide u red najozbiljnijih hrvatskih proizvođača



Gdje s urodom, pitaju se vinari